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A Tatai Református Gimnázium kiadványa 

2025. november  

 

Köszönto  
 

Áldás, békesség! Szeretettel köszöntöm a Tatai Református Gimnázium Hírmondójának 

olvasóit! Az előző tanévben havonta összegyűjtöttünk egy csokorra valót a nálunk történt 

programokról, idén évszakonként jelentkezünk egy hírlevéllel, amelyben néhány kiemelt 

eseményünkről olvashatnak az érdeklődők. Fogadják szeretettel! 

Hálás szívvel köszönjük mindazoknak, akik munkájukkal, adományukkal vagy imáikkal 

támogatják az iskolánkban folyó nevelő-oktató munkát! Soli Deo Gloria! 

Illés Dániel igazgató 

 

Bronzérem a robotépítési világversenyen 

 

Dobogós helyen végeztek diákjaink a World Robot Olympiad (WRO) európai 

döntőjében, amelyen 37 országból több mint 160 csapat vett részt.  
 

A World Robot Olympiad a világ egyik legnagyobb és 

legjelentősebb robotépítési és -programozási versenye, 

amelynek célja, hogy közelebb hozza az általános és 

középiskolásokhoz a természettudományos tárgyakat, valamint 

felkeltse érdeklődésüket a mérnöki, informatikai pálya iránt. A 

versenyen 8-19 éves diákokból álló 2-3 fős csapatok 

indulhatnak különböző korosztályokban és kategóriákban – a 

szeptember 2. és 5. között Ljubljanában megrendezett Open European Championshipen 

Magyarországot összesen 14 csapat képviselte.  

A Tatai Református Gimnázium Zsiguli nevű csapata – a 

11. évfolyamos Ódor Artúr, Bujdos Péter és Somogyi 

Bercel – a legtöbb versenyzőt vonzó Robomission 

kategóriában indult, és 26 csapatot utasított maga mögé, 

a középiskolások mezőnyében a malajziai és a boszniai 

csapat mögött a bronzérmet szerzett.  
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„A versenyre hónapokon át készült a csapat, hiszen a 

robotot úgy kellett megtervezni és megépíteni, hogy 

minél pontosabban tudja megoldani a különböző 

feladatokat. A robot azonban önmagá-ban csak egy 

eszköz, így nagyon nagy szerepe volt a diákok 

programozói tudásának is” – mondja Kiss István, a 

csapat felkészítő tanára, hozzátéve: a gimnázium diákjai a győri nemzeti döntőn megszerzett 

ezüstéremnek köszönhetően jutottak ki a világversenyre, ahol nem csupán európai, hanem 

számos afrikai és ázsiai ország csapatával is összemérhették erejüket.  

A World Robot Olympiadon évről évre a Robomission kategória a legnépszerűbb, azon 

ugyanis egyszerűbben beszerezhető alkatrészekből összeállított robotokkal is lehet indulni. 

A legnagyobb kihívást azonban az jelenti, hogy a csapatok által megépített robotoknak nem 

csupán egy előre meghatározott feladatot kell megoldaniuk, hanem egy olyat kihívást is, 

amelyet a diákok csak a verseny helyszínén ismernek meg.  
 

Kínában is bizonyítottak a tatai diákok 

A Tatai Református Gimnázium hat tanulója idén augusztus-

ban egy másik nemzetközi innovációs eseményen is részt vett: 

a Pekingben megrendezett Youth Robotics Innovation elneve-

zésű, meghívásos programon boszniai, svájci, amerikai, kínai, 

kanadai, török és román diákokkal mérhették össze tudásukat.  

„Mindkét csapatunk első helyezéssel tért haza Kínából. Az 

egyik csapatunkat Team Spirit Star díjjal ismerték el a szervezők, a másik csapatunk pedig 

megnyerte a drónversenyt, így ők is aranyérmet kaptak” – mondja Kovács Ildikó, a Tatai 

Református Gimnázium fizika, kémia és digitális kultúra szakos pedagógusa, a diákok 

felkészítő tanára.  
 

Szakkörön és az órákon is robotokkal dolgozhatnak  

A Tatai Református Gimnázium tíz éve indította el népszerű 

robotépítő és -programozó szakkörét. Az évek során pályázati 

forrásból és – többek között – az Edutus Egyetem támogatásá-val 

tíz robotot, micro:biteket, több pályát és robotasztalt is meg 

tudott vásárolni az intézmény. Az eszközökkel a diákok mind a 

szakkörön, mind a digitális kultúra és fizikaórákon dolgozhatnak.  

„A tanulóink rendszeresen részt vesznek két rangos versenyen, a World Robot Olympiad, 

valamint a First Lego League magyarországi fordulóin, az idei eredmény azonban minden 

korábbit felülmúlt. A robotikával nem csak a szakkörre járó diákjaink ismerkedhetnek 

meg: a robotok a hatosztályos képzésünk 8. évfolyamán, a digitális kultúra órákon is 

hangsúlyos szerepet kapnak” – magyarázza Koros Gábor, a Tatai Református Gimnázium 

igazgatóhelyettese, hozzátéve: nemcsak a programozói tudást tartják fontosnak, hanem azt 

is, hogy a diákok minél jobban megismerjék az informatikai eszközök alkalmazási 

lehetőségeit, ezért ilyen témájú szakkör is működik az intézményben.  
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Német nyelvi tábor Ausztriában 
 

2025. szeptember 21 és 27 között nyelvi 

kiránduláson vett részt Ausztriában egy busznyi refis 

diák. Vasárnap korán kellett kelni, mert már 6 órakor 

elindultunk. Megálltunk a melki apátságnál, ahol 

magyar és német nyelvű idegenvezetés is indult. A 

német idegenvezetés érdekes volt, tele nehéz német 

szavakkal. 19 óra tájban érkeztünk a szállásunkra.  

Első nap ellátogattunk a Bad Ischlben fekvő Kaiservillába, ahol találkoztunk Erzsébet 

királyné, azaz Sissi közvetlen leszármazottjával. Délután csoportokra osztottak minket, és 

megkezdődött a tanulás a nyelviskolában. 

A következő napon Dachsteinba mentünk, ahol a nagy 

köd miatt olyan volt, mintha a mennyekben járnánk.  

Ellátogattunk az 5 ujj kilátóhoz, majd Hallstattban 

barangoltunk. Hallstatt egy kisváros, amely épp úgy néz 

ki, mint Arendelle a Jégvarázsból.  Délután az iskolában 

beszédkészség-fejlesztő gyakorlatokat csináltunk. 

Szerdán Sankt Wolfgangba mentünk hajóval. Ellátogattunk a helyi templomhoz, majd 

megcsodáltuk a település régies épületeit. Visszatérve Bad Ischlbe kaptunk még egy kevés 

szabadidőt, majd az iskolában minden csapat 

Stadtralley-val kezdett, a saját szintjéhez passzoló 

feladatsorral. Jó volt kicsit jobban megismerni a várost 

és a csapattársakat.  

Az ezt követő napon ellátogattunk a közeli Gosausee-

hez. A természet gyönyörű szép volt. Ezután ismét Bad 

Ischl felé vettük az irányt, ahol még egy utolsó alkalommal szabadon járhattuk a várost, majd 

részt vettünk az itt töltött idő utolsó tanóráján. Sajnálom, hogy ott kellett hagynunk az 

iskolát.  

Pénteken Salzburgot fedeztük fel egy térkép és egy 

városismereti feladatsor segítségével. A dómban 

meghallgattunk egy orgonakoncertet, majd Mozart 

szülőházát tekinthettük meg. Este utoljára hajtottuk 

álomra a fejünket ausztriai szállásunkon. 

Szombaton visszaindultunk, és szerencsésen meg is 

érkeztünk haza. Lehet, hogy hiányzott az otthonunk, de az 

ott szerzett élményeket soha nem felejtjük el. Köszönjük a professzionális szervezést 

Fohner Éva tanárnőnek, valamint Essősyné Vizkeleti Gyöngyi és Tóth-Horváth Beáta 

tanárnőknek a kíséretet!                                                                         Nagy Ágnes 10.B 
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A PÉLDA – Dokumentumfilm Dr. Kálmán Attiláról 
 

Mai diákjaink már nem ismerhették Kálmán Attilát, ezért szerettünk 

volna számukra is bepillantást nyújtani iskolaalapító igazgatónk életébe 

és munkásságába. Ízelítőt adni abból, hogy miért volt sokunk számára 

meghatározó, emberként és pedagógusként is. Nem a személyét 

akartuk reflektorfénybe helyezni, ezt ő sem szerette, hanem azokat az 

értékeket, amelyeket képviselt és szeretett volna átadni.  

A Filmever Stúdióval együttműködésben készült egy 50 perces 

dokumentumfilm, amelyben interjúk, archív fotók és videók 

segítségével idéztük fel Attila bácsi alakját és örökségét. A felvételeken megszólaltak fiai, 

barátai, tanítványai és kollégái.   

Október 17-én tartottuk az Est Moziban a díszbemutatót, 

amelyet egy kerekasztal-beszélgetés is követett, majd az 

emeleti teremben pogácsa és bor mellett folytattuk 

a beszélgetéseket a megjelent vendégekkel. Öröm volt 

megtapasztalni, mennyien osztottak meg még velünk ott is 

személyes emlékeket Kálmán Attiláról. Aki írásban is küldene 

nekünk bármilyen vele kapcsolatos feljegyzést, azt köszönettel vesszük a pelda@tata-refi.hu 

címen. Az iskolánkban működő emlékszobába akár tárgyi emlékeket is szívesen fogadunk. 

Eddig 9 alkalommal játszották a filmet az Esti Moziban, és 

elindult az engedélyeztetési folyamat arra vonatkozóan, hogy 

a jövőben interneten is megtekinthető legyen az alkotás.  

Köszönet mindazoknak, akik a filmben való közreműkö-

désükkel, az előkészületekben vagy a bemutatón való 

segédkezésükkel hozzájárultak a projekt megvalósulásához!      

 

Felvételi tájékoztató 
 

Iskolánk felvételt hirdet a 2026/2027-es tanévre négyévfolyamos gimnáziumi nevelés  

9. évfolyamára és hatévfolyamos gimnáziumi nevelés 7. évfolyamára. Felvételi 

tájékoztatónk az alábbi linken érhető el: https://refi-tata.hu/felveteli-tajekoztato 

Ingyenes matematika felvételi vizsgára felkészítő szakkört tartunk 8. osztályosok 

számára 11.14-én, 11.21-én, 11.28-án és 12.12-én (pénteki napokon) 14:30-16:00-ig.  

 

Soli Deo Gloria 
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